KEDAAAIO 9-10
EPQTHZEIZ KAEISTOY TYMOY
(ZQZTOY - AAGOYS)

1. O owovoulkeg Slakupdvoelg oupPaivouv oe kaBe owkovouia eival éva KUKALKO alVOUEVO TIOU N
SpaotnplotnTa pLag olkovouiag aAlote aufavetal ypriyopa, AANOTE apyd Kol AANOTE PLELWVETAL.

2. OL emavalapPavopevol kUKAoL gival (Slol mpo¢ tnv €vtaon Kal TNV XPOVIKA TOuG SLAPKELD 0 OAEC TIC
OLKOVOULEG.

3. H ¢aon ¢ udeong xapaktnpiletal amo ektetapévn avepyia, ENeWPn enevéloewy, avenapkr {Atnon yla
ayafad, xapnAo eninedo mopaywync, EL00SAUATOC Kal KEPSWV TwV ETLXEIPAOEWV.

4. H ¢paon tng avodou xapaktnpiletal ano peiwon tng Katavalwaong.

5. MANBwplopog ivat n taon va auvénBouv oL TIHEG KATolwv ayabwv rou BeATLwONKE n moLdTNTA TOUG.

6. O OLKOVOLKA eVEPYOC MANBUGOUOG elval TO EpyaTIKO SUVOULKO KOl TO TTOOOOTO TNG avepylag umtoAoyiletal
Me tov TUTo : mooooTo avepyiag = (Epyatiko duvauikd/ Avepyol ) *100

7. Ta téooepa €idn avepyiag eivat: H avepyla avemapkolg {ATNoNG, N EMOXLOKN avepyia, n avepyia TpLBNg kat
n SlapBpwTikn avepyia.

8. H dopbpwtik avepyia odeiletal otnv aduvapia ¢ ayopds va anoppodrioel AUeca TOUG AVEPYOUG,
TIAPOTL UTIAPXOUV KEVEC BECELC EPYOOLOC YL TIG OTOLEG OL AvEPYOL £XOUV TO ATAPAITNTA TTPOCOVTA KAl TV
enayyeApatikn e€eldikevon va tig kKaAvouv.

9. H avepyla avemapkoug {ntnong avadepetal ot paocelg TG kKabodou Kal tng Udeong Kal otnv aduvauia
NG ouVOALKNC IATNONG TNG OLKoVouLiag va anoppodroeL TN GUVOALKH TTPoodOopA TOU EpYATIKOU SUVALKOU.

10. OL KUPLOTEPEG TINYEC €008WV TOU SNUOCLOU TopEa gival ol popoL Kal 0 Saveloudc.

11. ®opol eival XpNUATIKA TTOOA TOU OL TIOALTEG UTIOXPEOUVTAL VO TTANPWOOUV 0T0 Anudolo pe €Ldkn
oVTUTapOXN Tou ANUoaciou Tou cuVEEETAL APECA UE TNV KaTaBoAn Tou ¢popou.

12. ®opoAoylkdG cuvTEAEOTAG £lval To TOoO Tou POPOU TOU aVTIOTOLXEL 0 KABe povada tng GopoAoyLKAG
Baong kat ekdppaletal we MOcooTo.

13. O dpopog eloodnpuatoc eivat Eupeocog popog.
14. O ¢o6pocg neplouoiag eival dpecog popog.
15.0 ¢opog mpootBépevng agiag elval éppecog popoc.

16. O $p0Opog eLcodnpatog ival mPoodeuTikog GOPOG.



17. O popog damavng eival avtiotpoda MPooSeUTIKOC WG TTPOG TO EL0OdNUa.
18. Ta e€wtepilka SAVELN CUVANTOVTOL OTO VOULOMO TNG KABE Xwpac.
19. H povn nnyn ecwteptkol SavelopoU gival n ayopd KPATLKWY OLOAOYWVY OO TOUG OTTOTOLEUTEC.
20. O Kpatikog MpolmoAoyLopog lplal mAVTO LOOOKEALOHEVOG.
ENIAOrHz

1. HKelvolavi avepyia aAAlwg ovopaletal :
a. Avepyla tpLBnig
B. Avepyia avemapkoU¢ Itnong
y. AlapBpwTikn avepyia
6. EmoyLakn avepyia
2. H owkovopia mou aduvartel va anoppodroel Eva eyAaAo TooooTo TwV avepywv Bploketal oe epiodo:
a. avodou
B. kpiong
y. Udeong
6. Tmota amno ta aVWITEPW
3.Av 10 gpyatiko Suvaplko sivat 60000 kat ol antacxoAoupevol eivat 57000, To moocootd avepylag eival:
a. 10%
B.5%
V. 3%
6. tinota amno ta o navw
4. Av t0 T0000TO avepyiag eivatl 30% kal to epyatiko Suvaptko eivatl 100000. Ot amaoyxoAoUpevol eivat:
a. 70000
B. 7000
y.700
6. Tinota amno ta o navw
5. Y& pla olkovopia ot anaoyxohovpevol eivat 80, ot dvepyol eivat 20. To TOCOOTO avepylag eivat:
a. 19%
B. 25%
Y. 20%
6.23,6% (EmavoAnmrikeg e€etdoelc EMAA 2017)
6. Z€ |ILOL OLKOVOLLO TO €PYATLKO SUVaLKO glval 5000 dtopa Kat o aplBpuog twv avépywy eival 1000 atoua. To
TIOOOOTO AveEPYLaC O€ AUTA TNV OKOVOopia gival :
a.35%
B.30%
V. 25%
6.20%
7.Ta erudopata avepylog Kot Ta emdopata MOAUTEKVWY Elval :
o. Anpooleg Aamaveg tou Kpatoug yia ayoba



B. Anuooteg Aamaveg Tou KpAtoug yla Untnpeoieg

Y. Anpootleg Aamaveg tou Kpdtoug yla LeTaBLBOooTIKES TTANPWHEG.
6. timota amno ta mo navw

8. Awkaotepol popol gival otav n popoloyikn Baon dopoloyeitat:
o. OVOAOYLKA

B. mpoodeuTika

y. avtiotpoda mpoodeuTikad

6. pe tov i6lo popo oe dGAoug.

9. O Kpatikog MpolmoAoyLlopog ival TAEOVAOUATIKOG OTAV:

o. oL Samaveg eival peyaAUTEPES TWV E000WV

B. oL damaveg elval PKPOTEPES TWV 008 WV

y. oL damaveg sival (oe¢ Twv 006wV

6. timota amnod ta avwtépw.

10. Av n olkovopia Bpioketal otn ¢aon tng avodou, o Kpatikog MNpolmoAoylopog unopel va ival:
0. TTAEOVAOUOTLKOG

B. EAAELLUATIKOG

Y. LOOOKEALOMEVOG

6. timota amnod ta avwtépw



AYMENH A2KHZH
Y€ pLa urtoBeTIkn olkovopia o $opog eloodAUaTog StapopdpwveTal we €EAG:

EI2OAHMA ZE € ®OPOAOTIKO2
SYN/STHZ
0] - 8000 0%
8001 - 12000 15%
12001 - 20000 20%
20001 - 30000 25%
30001 - 40000 30%
40001 - kot avw 45%

1. Nooco ¢doépo Ba mAnpwaoel o «A» mou SnAwvel elcodnua 12000€, moéco o «B» mou dnAwvel elc6dnua
25000 kat toéoo Ba mAnpwaoel o «M» ou €xeL eloddnua 45000€;

MNooo eival To MocooTo Tou GpOPOoU IOV aVTLOTOLXEL 0 KABE e1l00dNUQ;

3. Avn Ty MwAnong (Twn + OMNA) evog amoppumavtikoU eivat 12,4€ kat o OMA ( popog mpootiBEpuevng
aglag) eivatl 24%. Na urnoAoyioete tov OIMA Kal O€ TL TOCOOTO €L TOU EL0OSNUATOC AVEPXETAL O POPOG
QUTOC;

4. O ONA eival apeoog 1 Epupecog popoc. Kal we mpog TNV avaAoylKOTNTO TOU O€ OXEON LE TO EL00dNUA
TG xapaktnpiletay;

AYZH
1. YNOAOTIZMOZ ©OPOY TOY «A»
EIZOAHMA ZE € DOOPOAOTIKOZ 5YN/2TH2 ®OPOz
0 - 8000 0% 0
8001 -12000 15% 4000*0,15= 600
O A 6a nAnpwoel ¢popo 600 €
YNOAOIIZMOZ ®OPQOY TOY «B»
EIZOAHMA ZE € DOOPOAOTIKOZ sYN/2TH2 ®OPO2
0 - 8000 0% 0
8001 - 12000 15% 4000*0,15= 600
12001 - 20000 20% 8000*0,20= 1600
20001 - 25000 25% 5000*0,25= 1250

O B Oa nAnpwoet popo: 0+600+1600+1250=3450€
YMNOAOTIZMOZ ®OPOY TOY «I'»

EIZOAHMA ZE € DOOPOAOTIKOSE SYN/2TH2 OOPOz
0] - 8000 0% 0
8001 - 12000 15% 4000*0,15= 600
12001 - 20000 20% 8000*0,20= 1600
20001 - 30000 25% 10000*0,25= 2500
30001 - 40000 30% 10000*0,30= 3000
40001 - 45000 45% 5000*0,45= 2250

O I 6a mAnpwoeL dpopo: 0+600+1600+2500+3000+2250= 9950 €

2. «A»
Av yla eloodnua 12000 avtiotoel popog 600€




Av To £1008npua eivat 100 avtiotolyel popog X

X=600*100/12000=5% O ¢6poG nov MANPWVEL 0 A AVTLOTOLXEL OTO 5% TOU ELGOSALATOG TOU.

«B»

Av yla eloodnua 25000 avtiotowel dpopocg 3450€
Av 10 €l066npua givat 100 avtiotolxel popog X

X=3450*100/25000=13,8% O ¢$pOpog nouv nTAnpwvelL o B avtiotoLxei oto 13,8% TOU ELGOSANATOC TOU.
«»

Av yla eLoodnua 45000 avtiotolxel popog 9950€

Av 10 €l068nua eivat 100 avtiotolxel dpopog X

X=9950*100/45000=22,11% O ¢dpog nov nAnpwveL o I avtioToLXel oto 22,11% TOU EL0OSAHHATOG TOU.
3. H TwnA nmwAnong =T+ ONA kot Tyun= X
12,4=X+X*0,24<>12,4=1,24X>>X=12,4/1,24=10€
OMNA=12,4-10=2,4€
«A»
Av yla eLoodnua 12000 avtiotoxel ONA 2,4€
Av to £l068npua glvat 100 avtiotowxel OMNA X
X=2,4*100/12000=0,02% O ®MNA avtiotolxei oto 0,02 ToU £L6O0SMATOG

«B»

Av yla eloodnua 25000 avtiotoet ®NA 2,4€

Av To 1008 givat 100 avtiotoel OMNA X

X=2,4*100/25000=0,0096% O ®MNA avtiotoixei oto 0,0096 Tou L0086 ATOG

«M»

Av yla eLoodnua 45000 avtiotoxel ®MNA 2,4€

Av to £1008npua elvat 100 avtiotoel ONA X

X=2,4*100/45000=0,0053% O ®MNA avtiototxei oto 0,0053 ToU £L60SAHATOC

4

O ®NA eivat éppecog dopog Kat eival avtioTpoda MPOOSEUTIKOG O OXEON LLE TO EL0OSNUA TWV KATAVAAWTWV.
OL popot damavng Bewpouvtal adikol popot, SLOTL eMLBapUVOULV TA PLKPA ELCOSHATA TIEPLOCOTEPO.

Inueiwon: MNawdia &ekivnoa tnv emavalndn pe ta tedevtaio kedpalalo TNG UANG pac, SLOTL Ta €XOUME
Alyotepo S0UAEYEL 0TO OXOAELD. ITIC EMOUEVEG ONUELWOELS Ba oG Swow va AUCETE PEPLKEG OLOKNOELG EMAVW
o€ autn TNV UAN. Metd Ba kavoupe emavoAnPelg ota aAla kepaiata tng UANG. Av BEAETE va EMLKOLWVWVEITE
poll pou pmopeite va mapete anod to oxoAeio to gmail emikowvwviag pag. Me auto tov tpomno Ba pnopeite va
LOU OTEAVETE AUMEVEC QOKNOELG, va 0ac Sivw Slaywviopata, aocKnOEeLg KATL.



Na dtapalete 6An tnv UAN 80Tt v yvwpiloupe nwg Oa StapopdwOEL.
KoAn peAétn.



